

青岛日报

2023年1月18日 星期三

农历壬寅年十二月二十七

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26571 号 客户端:青岛观



习近平就尼泊尔发生客机坠毁事故向尼泊尔总统班达里致慰问电

新华社北京1月17日电 1月16日,国家主席习近平就尼泊尔发生客机坠毁事故向尼泊尔总统班达里致慰问电。

习近平表示,惊悉尼泊尔发生客机坠毁事故,造成重大人员伤亡。我代表中国政府和人民,向遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问。

同日,国务院总理李克强向尼泊尔总理普拉昌达致慰问电。

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日八版

中共中央印发《中国共产党处分违纪党员批准权限和程序规定》

据新华社北京1月17日电 近日,中共中央印发了《中国共产党处分违纪党员批准权限和程序规定》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《规定》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章为根本依据,总结吸收党的十八大以来管党治党实践创新和制度创新成果,对党的各级各类组织处分违纪党员批准权限和程序作出系统规范和明确规定,充分彰显了我们党勇于自我革命的鲜明品格,对于深入贯彻全面从严治党战略方针、深入推进依规治党,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要把坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治责任,全面加强党的纪律建设,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,以对党的事业和党员、干部高度负责的态度,严格遵循、维护和执行党的纪律。要抓实抓好《规定》的学习宣传和贯彻落实,将《规定》纳入党委(党组)理论学习中心组学习内容,带头严格执行《规定》。各级纪律检查机关要认真履行党章和《规定》明确的任务职责,严格按照《规定》行使纪律处分权。要按照与党纪处分批准权限、干部人事管理权限基本对应的原则,完善监察机关给予政务处分的批准权限和程序,确保执纪执法贯通衔接,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

 扫二维码,阅读《规定》全文。

2022年我国GDP突破120万亿元 增长3%,经济总量稳居世界第二

新华社北京1月17日电 (记者魏玉坤 周圆)国家统计局17日发布数据表示,初步核算,2022年全年国内生产总值(GDP)1210207亿元,按不变价格计算,比上年增长3%。国民经济顶住压力持续发展,经济总量再上新台阶。

统计数据显示,按年均汇率计算,120万亿折合美元约18万亿美元,稳居世界第二位。2022年我国人均GDP达到85698元,比上年实际增长3%,按年平均汇率折算,达到12741美元,连续两年保持在1.2万美元以上。

“经济总量和人均水平持续提高,意味着我

国的综合国力、社会生产力、国际影响力、人民生活水平进一步提升,意味着我国发展基础更牢、发展质量更优、发展动力更为充沛,意味着中国经济韧性强、潜力大、空间广且长期向好的基本面没有改变。”国家统计局局长康义说。

从经济增速来看,康义表示,现在德国公布了全年经济增速预估数,为1.9%;据国际货币基金组织(IMF)预测,美国、日本2022年GDP增长都不会超过2%。“在这么多超预期因素反复冲击下,我国3%的GDP增速是一个比较快的增长速度”。(下转第五版)

努力在新时代社会主义现代化强省建设新征程上展现新气象谱写新篇章 省政协十三届一次会议胜利闭幕

林武周乃翔陆治原出席 葛慧君当选省政协主席

王书坚林峰海孙继业王修林程林刘均刚孙述涛段青英张新文当选省政协副主席 表决通过各项决议和报告

本报济南1月17日讯 据大众日报消息,中国人民政治协商会议第十三届山东省委员会第一次会议圆满完成各项议程,17日上午在山东会堂闭幕。

省政协主席葛慧君,省政协副主席王书坚、林峰海、孙继业、王修林、程林、刘均刚、孙述涛、段青英、张新文,省政协秘书长秦传滨,在主席台前排就座。

林武、周乃翔、陆治原、杨东奇和大会主席团成员在主席台就座。

闭幕大会应到委员866人,实到795人,符合规定人数。

闭幕大会前,在王书坚主持下,举行选举大会。会议通过了省政协十三届一次会议选举办法及总监票人、监票人名单,选举葛慧君为省政协主席,选举王书坚、林峰海、孙继业、王修林、程林、刘均刚、孙述涛、段青英、张新文为省政协副主席,选举秦传滨为省政协秘书长,选举165名政协委员为省政协常委。委员们以热烈的掌声祝贺新一届政协山东省委员会常务委员会的诞生。

选举之后,葛慧君主持闭幕大会。会议表决通过了政协第十三届山东省委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届山东省委员会第一次会议关于常务委员会提案工作报告的决议、政协第十三届山东省委员会第一次会议提案审查委员会关于省政协十三届一次会议提案审查情况的报告、政协第十三届山东省委员会第一次会议政治决议。

葛慧君说,在中共山东省委领导下,经过全体与会同志的共同努力,省政协十三届一次会议圆满完成各项议程。林武书记在开幕大会上的讲话,总结回顾了过去一年全省经济社会发展取得的突出成就,充分肯定了十二届省政协工作和广大委员履职奉献,对深入贯彻落实中共二十大精神和习近平总书记重



新当选的省政协主席、副主席、秘书长。左起:秦传滨、段青英、刘均刚、王修林、林峰海、葛慧君、王书坚、孙继业、程林、孙述涛、张新文。
李勇 摄

要指示要求、锚定“走在前、开新局”提出了明确要求,体现了省委对政协工作的高度重视和对政协委员的信任厚望,为我们做好新时代政协工作指明了方向。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。

葛慧君说,这次大会选举产生了十三届省政协常务委员会和主席会议领导班子,选举我担任省政协主席,这是中共中央和中共山东省委对我们的重托,是全体委员对我们的信任,我们深感责任重大、使命光荣,一定深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实中共山东省委部署要求,牢记使命、恪尽职守,严以律己、勤勉工作,紧紧依靠广大政协委员,努力开创山东政协工作新局面。

葛慧君指出,今年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,也是十三届省政协的起步之年。我们要深入贯彻落实中共二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,在中共山东省委的坚强领导下,锚定“走在前、开新局”,着力“聚共识、固团结”,为推动中国式现代化山东实践汇集改革发展智慧、凝聚团结奋斗力量,努力在新时代社会主义现代化强省建设新征程上,展现新气象、谱写新篇章。要坚定不移把牢正确的政治方向,始终以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,始终牢记“国之大者”就是责之重者,始终把坚持中国共产党领导作为根本政治原则,始终在思想政治上行动上同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致。要切实扛起服务中心大局的责任担当,把助力“走在前、开新局”作为履职能线,紧扣建设绿色低碳高质量发展先行区这个总抓手,聚焦聚力高质量发展首要任务,围绕省委部署的目标任务,深入调查研究,精准建言资政,在融入大局、服务大局中提升履职质量、彰显政协价值。(下转第五版)

新时代新征程新伟业

青岛城市更新建设 图片对比看变化

铜川路: 昔日绕路行,今朝变通途

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁/文 刘栋/图

作为畅通市民出行环境,大众看得见、摸得着的民生工程,未贯通道路打通工作一直备受关注。2022年,青岛市将未贯通道路打通工作作为城市更新和城市建设三年攻坚行动的重要内容,瞄准城市路网的堵点、卡点和痛点,不断打通道路“梗阻”,给市民生活带来实实在在的便捷。

市民刘敏家住李村河片区,每天都要驱车前往国际创新园上班,在铜川路未打通时,她需要绕路而行,而且经常遇到堵车情况,如今该路段打通后,她的上下班之路更为畅通。“铜川路未贯通路段打通后,我和很多同事都十分高兴,这让我们的

回家路更近了。”刘敏介绍说。

(下转第五版)

新春走基层

村党支部领办合作社当年实现销售额近300万元,带动村民就业1000余人次

“家门口上班, 看家赚钱两不误”

□青岛日报/观海新闻记者 王涛

“一桶花生油、一箱鲅鱼……再来袋面粉,要大包的,过年蒸馒头、包饺子就够了。”1月16一大早,于永霞来到入股的满贡生态农业专业合作社,欢喜地挑选着年货。

拿5000元入股合作社,半年时间,年底就获得500元分红。虽说是以代金券形式发放,但年货品质知根知底,再添点钱就能采购补齐。在即墨区龙泉街道满贡村,像于永霞这样来挑年货的村民不少,大家拎着大包小包的年货回家。这得益于村党支部领办合作社。

满贡村地处王圈水库上游,自然环境优越,沙质土壤,村民种植的地瓜、芋头、小米等农作物品质突出,但由于规模小、布局散,品牌一直未建立。2022年5月,村党委统筹资源优势,盘活闲置的满贡小学旧校舍资产,总投资额116.1万元,领办生态农业合作社,建设农产品加工厂,打造“墨城满贡”农产品品牌,把“沉睡资源”变成“致富资本”,激活了集体经济发展的动力。

为进一步提升产品质量,抢占市场,满贡村积极与农科院特种作物研究中心合作,建立“合作社+科研单位+农户”机制,为农户提供测土配方、优良品种、品质提升等服务,并与青岛创智蓝图航天育种科技有限公司合作培育航天黑小麦、航天黑花生、航天大豆,真正让农业插上了科技的“翅膀”。

随着产品品质的提升,在街道党工委统筹安排下,满贡村与青岛正大有限公司开展结对共建。公司将2022年蔬菜、花生油等采购定向交给合作社供应,(下转第五版)

青岛日报 聚焦

青岛推出“新年大礼包”,210项政策稳预期强信心

《青岛市2023年“稳中向好、进中提质”政策清单(第一批)》出台,涉及降成本促流通、优供给扩需求、保民生兜底线等各个层面

三版